

Hry so zrkadlami

sudbiné
hry

od
6 mesiacov

Výraz „zrkadlová fáza“ to hovorí jednoznačne: Obyčajné zrkadlo môže posloužiť na to, aby u dieťaťa prebudilo uvedomenie seba samého. Myslite však na to, aby sa úplne najmenšie deti, predovšetkým tie, ktoré sa ešte samé nehýbu, nepozerali na svoj odraz v zrkadle príliš často. Ak však z času na čas ponúknete dieťaťu zrkadlo v rámci nejakého špeciálneho podujatia, bude to preňho čarovný predmet s množstvom možností.

Čo budete potrebovať

veľké zrkadlo, šatku, kartónovú škatuľu, pružné zrkadlo, ktoré sa dá strihať (IKEA), lepidlo, elektrické vianočné girlandy, najrôznejšie zaujímavé predmety



- 1 **Oprite veľké zrkadlo o stenu**, posadte sa proti zrkadlu s dieťaťom na kolenách. Dotýkajte sa jednotlivých častí tela a pomenovajte ich: „Čo je to? To je tvoj nos! Kde máš nos? Tu je!“
- 2 **Zakryte si tvár** (alebo dieťaťu, ak mu táto situácia nenaháňa strach) šatkou. Nechajte dieťa, aby stiahlo šatku a objavilo vašu tvár. Využite to a nasadte si smiešny výraz. Šatka môže zakrývať aj nejaký predmet, ktorý bude dieťa chcieť preskúmať.
- 3 **Vytvorte zrkadlovú škatuľu** tak, že prilepíte časti pružného zrkadla vystrihnuté podľa rozmerov piatich strán kartónovej škatule bez dna. Ponúknite ju dieťaťu a pozorujte, ako reaguje na prelianjúce sa odrazy svojej tváre. Povzbudte ho, aby hovorilo, čo robí, čo vidí, aj to, ako vníma odrazy predmetov, ktoré dáva do škatule.
- 4 Keď sa dieťa dostatočne zoznámí so zrkadlovou škatuľou, umiestnite do nej **razsvietené vianočné girlandy** a pozorujte jeho reakcie. Umiestnite do škatule neobvyklé predmety (pohárik naplnený kameňkami, suchú vetvičku, mrkvu s vlnitou špičkou) tak, aby ich vaše dieťa mohlo pozorovať zo všetkých možných strán. Ponúknite mu, aby vyjadrilo, čo si o tom myslí, čo mu napadlo a ako si celú situáciu vysvetľuje.

Rada

Prílohy tejto úlohy mali rozložené zrkadlá z ľahkej strany žiarovky. Museli zasaďte v hracích priestoroch svojho dieťaťa. Značne táto vďaka, aby sa dieťa mohlo zrkadla zrkadla odobívať, napríklad hrať sa s nimi a odobívať ich odlišne, ale zároveň ich nemohlo ohnúť a zablúdiť.

Zmyslový stôl

hudobné
hry

od
18 mesiacov

Stoľky s vodou alebo pieskom umožňujú deťom základné senzomotorické skúsenosti. Pri manipulácii s rôznymi predmetmi a materiálmi dieťa objavuje ich fyzikálne vlastnosti. V tomto prípade stôl slúži na objavovanie sveta zvukov, ktoré sú výsledkom jednoduchých pohybov.

Čo budete potrebovať

zmyslový stôl alebo nízku širokú misku na niekoľko stoľku; ako materiál – voda alebo ryža; lyžičky či malé lopatky

- 1 **Nechajte svoje dieťa podľa ľubovôle preskúmať zmyslový stôl.** Zmyslové pokusy trvajú niekoľko týždňov, dospelý má za úlohu iba obmieňať materiály (voda, ryža, múka, piesok, korálky, mušičky) a pomôcky (hrnčeky, fľaše, najrôznejšie viečka a pokrievky, lyžičky, vidličky, mliečky, lopatky, hrabličky, šivky, cedidlá, hadičky, vodné mlynčeky) tak, aby oživil záujem dieťaťa.

Variácia

Pri hre ponúknite dieťaťu tematické zmyslové zberky – drevo, kov, umelá hmota, guma. Pokúste sa vybrať predmety, ktoré sa od seba čo najviac líšia, alebo sa napak zaměřte na porovnanie, ktoré majú rúbeo Apolón – obsah, tvar, rozmery. Napríklad predmety dub, a otvorí a podobné.



- 2 **Pozorujte, čo dieťa robí, a slovami komentujte jeho činnosť.** Presne opíšte, čo robí, a upozornite ho na zvuky, aké tým vyvoláva. „Nasypala si ryžu na túto pokrievku a teraz tou pokrievkou hrajú sprava doľava.“ „Teraz si prevrhla hrnček s ryžou a robí to TSS TSS TSS!“ „Naliala si vodu do lievika a teraz počuj, ako tečie do fľaše!“ Záleži na vás, či sa pripojíte k dieťaťu a svojimi pokusmi ho budete inšpirovať.
- 3 **Pomôžte dieťaťu opísať a navzájom porovnať vyvolané zvuky.** Použite jeho slovník („To bola rana!“, „Ale veď príliš!“). Ale doplníte ho o špešujúce výrazy: „Áno, bol to kráľky, jasný, tupý zvuk.“ Nebojte sa citosloviac a najrôznejšieho napodobňovania zvukov: „Bum! Tm! Crr!“

Rozšírenie

Ak dieťa tento typ aktivity vybuduje dlho, hra prirodzene vstúpi do výroby vlastných nástrojov (rúbeba gule, dažďová paľica atď.) pri ktorých využije konkrétnu poznaťky. Poeri a 172 Továreň na hudbu.

Inšpiratívne čítanie

Rastiem, keď sa o spojím každodenný život. Svojtka & Co., 2017.